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ATA DA 14º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 4 DE NOVEMBRO DE 2025.

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de 2025, às 18:45h, na sede
da Câmara Municipal de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João
Fernandes, nº 133, Centro, no município de São João, Estado de
Pernambuco, realizou­se a 14º Reunião Ordinária do Segundo Período
Legislativo, da Câmara Municipal de São João, Casa Emídio Correia de
Oliveira, presidida pelo Vereador Pierre André Rocha Santiago, tendo como
vice­presidente o Vereador Jose Elias e secretariada pelos Vereadores Márcio
Gonzaga Pitanga e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários,
respectivamente. Havendo número legal, Excelentíssimo Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando os trabalhos com invocação à proteção divina,
convidando todos os presentes a se colocarem de pé para a leitura de um
trecho bíblico, proferido pelo 1º Secretário. Após a leitura, foi realizada a
chamada nominal dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de presença,
constatando­se a presença dos seguintes: Pierre André Rocha Santiago,
Rosineide de Moura Leite, Heleno Dantas de Lima Júnior, Márcio Gonzaga
Pitanga da Silva, Maikon Flannckyn Correia, José Edvaldo da Silva
Gonçalves, Otoniel Pedro da Silva, José Elias Sobral Zumba. Antônio Carlos
da Silva, Joseval de Assis da Silva e Manoel Messias Ferreira Zumba
acompanharam a sessão de forma online. Havendo quórum, o Presidente
convidou o 2º Secretário para proceder à leitura da ata da 13º Reunião
Ordinária, realizada em 28 de outubro de 2025, a qual, após lida, foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade dos votos dos presentes.
Dando prosseguimento à PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA, o
Presidente submeteu à segunda votação três projetos de autoria do Poder
Executivo Municipal. O primeiro foi o Projeto de Lei Complementar nº
009/2025, que dispõe sobre o desmembramento, reestruturação e criação
de secretarias no âmbito da administração pública municipal, incluindo a
criação da Secretaria Municipal de Cultura, Juventude, Esporte e Turismo
(SECJET) e da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Planejamento
(SEDEP), além da reestruturação das Secretarias de Educação e de Governo
e Relações Institucionais. O projeto foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade, com onze votos favoráveis. Em segui oi apreciado Oo
Projeto de Lei nº 011/2025, que institui |
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metas de gestão em consonância com os Objetivos de Desenvolvimento
Sustentável da Agenda 2030 da ONU. Após discussão, o projeto foi colocado
em votação e aprovado por nove votos a favor e um voto contrário, este do
Vereador Manoel Messias Ferreira Zumba. Na sequência, foi apreciado o
Projeto de Lei nº 012/2025, que estima a receita e fixa a despesa do
município para o exercício financeiro de 2026 (Lei Orçamentária Anual ­
LOA), contendo a previsão de investimentos e recursos destinados à
educação, saúde, assistência social e infraestrutura. O projeto foi aprovado
em segunda votação por nove votos a favor e um voto contrário, também do
Vereador Manoel Messias Ferreira Zumba. Dando continuidade à pauta, o 1º
Secretário procedeu à leitura do Ofício Circular nº 164/2025, encaminhado
pelo Tribunal Regional Eleitoral de Pernambuco (TRE­PE), comunicando a
realização do Mutirão de Atendimento Biométrico nos dias 6, 7 e 8 de
novembro de 2025, com o objetivo de ampliar o número de eleitores
cadastrados biometricamente e facilitar o acesso aos serviços eleitorais. O
documento  solicitava apoio logístico do município, especialmente na
divulgação e no transporte de eleitores. Em seguida, foi apresentada Nota de
Pesar, de autoria do Vereador Márcio Gonzaga Pitanga da Silva, pelo
falecimento do servidor público José Roberto Alves da Silva, conhecido por
“Zé de Negra”, funcionário da Escola João de Assis Moreno, destacando sua
dedicação, humildade e contribuição à educação do município. Encerradas as
matérias do expediente e passando para SEGUNDA PARTE DA ORDEM
DO DIA o Presidente franqueou a palavra aos vereadores para uso na
tribuna. A Vereadora Rosineide de Moura Leite fez uso da tribuna para
agradecer aos colegas pela condução e aprovação dos projetos em votação,
parabenizar o Secretário de Obras e Vice­Prefeito Jucélio Mira e o Diretor
Fábio Miranda pela organização dos cemitérios durante o Dia de Finados, e
destacar o comprometimento dos vereadores e servidores municipais,
mencionando a aprovação de 90% do governo como reflexo do trabalho
coletivo. Por sua vez, no uso da palavra em Tribuna, o Vereador Heleno
Dantas de Lima Júnior (Bamba) relembrou o Requerimento nº 027/2025,
apresentado em março, que solicita a presença de intérprete de Libras em
eventos públicos com mais de 100 pessoas, pedindo ao Poder Executivo que
adote a medida nas festividades do município, promovendo acessibilidade e
inclusão social. Ato contínuo, usou da palavra o Vereador José Elias Sobral
Zumba (Ratinho), ocasião em que agradeceu pela aprovação dos projetos e
reforçando a importância deles para o desenvolvimento municipal,
parabenizando o prefeito e sua equipe pela expressiva aprovação popular de
90,3%, e convidando a população para as comemorações do aniversário da
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shows musicais. Após, o Presidente convidou o ex-vereador e ex-presidente
da Câmara, Senhor Josias Agostinho, convidado especial da sessão, para
fazer parte da tribuna e e oportunizada a palavra, o Senhor Josias agradeceu
o convite, parabenizou o atual presidente Pierre Santiago pela gestão
moderna e responsável, elogiou a união da Casa e ressaltou o papel do
Legislativo na construção de políticas públicas voltadas ao interesse do povo.
Terminadas o uso da palavra e não havendo mais inscritos, o Presidente
Pierre Santiago agradeceu a presença dos vereadores, da Guarda Civil
Municipal, dos servidores da Casa, do público presente e dos internautas que
acompanharam pelas redes sociais. Informou que a próxima reunião
ordinária será realizada na terça-feira, dia 11 de novembro de 2025, às
18h45, na sede da Câmara Municipal de São João. Nada mais havendo a
tratar, o Presidente encerrou a sessão, determinando a lavratura da presente
ata, que, após lida e achada conforme, será assinada pela Mesa Diretora da
Câmara Municipal de São João/PE.XXXXXXXXXXXXXXXXXKXXKXXKXXXKXXXX

PIERRE ANDRE ROCHA SANTIAGO

AGU” -
Vice-Presidente
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